
 

 

ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΩ΢Η΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ  ΢ΣΗ ΦΤ΢ΙΚΗ   
 

 

ΘΕΜΑ Α 

(Στισ παρακάτω ερωτιςεισ από 1 ζωσ 3 να δϊςετε τθν ςωςτι απάντθςθ) 

Α1.  Ζνα ςϊµα αφινεται από φψοσ 2m να πζςει ςτο ζδαφοσ. Μετά τθν αναπιδθςθ 

ανεβαίνει ςε μικρότερο φψοσ από το αρχικό. Τι από τα παρακάτω ιςχφει; 

α. θ µθχανικι ενζργεια του ςϊµατοσ είναι ςτακερι 

β. κάποια ποςότθτα µθχανικισ ενζργειασ µετατράπθκε ςε κερµότθτα 

γ. θ δυναµικι ενζργεια του ςϊµατοσ είναι ςτακερι 

δ. θ κινθτικι ενζργεια του ςϊµατοσ είναι ςτακερι 

Μονάδες 5 

Α2.Η επιτάχυνςθ ενόσ κινθτοφ εκφράηει 
α. Το πόςο γριγορα αυξάνει θ μετατόπιςθ 
β. Το πθλίκο του διαςτιματοσ προσ τον χρόνο 
γ. Το πόςο γριγορα μεταβάλλεται θ ταχφτθτα 
δ. Το πόςο γριγορα κινείται ζνα κινθτό    

 Μονάδες 5 

Α3. Ζνασ μακθτισ ςπρϊχνει ζνα κιβϊτιο αλλά αυτό δεν κινείται. Αυτό ςυµβαίνει διότι: 

α. Σε κάκε δφναµθ (δράςθ) που αςκεί ο μακθτισ αςκείται αντίδραςθ από το  κιβϊτιο 
µε αποτζλεςµα θ ςυνιςταµζνθ να είναι μθδζν 
β. Το βάροσ του κιβωτίου είναι μεγάλο 
γ. Ο μακθτισ δεν είναι αρκετά δυνατόσ 
δ. Η ςυνιςταµζνθ δφναµθ που δζχεται το κιβϊτιο είναι μθδζν 

  Μονάδες 5 

 

Α4. Από φψοσ h από το ζδαφοσ ρίχνονται δφο ςϊματα Α και Β με μάηεσ m και 2m 
αντίςτοιχα. Το Α κατακόρυφα προσ τα άνω και το Β οριηόντια με τθν ίδια αρχικι 
ταχφτθτα υ0.  Ποιεσ προτάςεισ είναι ςωςτζσ και ποιεσ λάκοσ. 

α. Μεγαλφτερθ δφναμθ κατά τθν κίνθςι του δζχεται το Β ςϊμα. 

β. Τα ςϊματα ζχουν ίςεσ επιταχφνςεισ.  

γ. Τα δφο ςϊματα κα φτάςουν ςτο ζδαφοσ με ταχφτθτεσ ίςου μζτρου. 

δ.  Τα δφο ςϊματα κα φτάςουν ςτο ζδαφοσ με ίςεσ κινθτικζσ ενζργειεσ 

 

                  Μονάδες 5 

Α5.  Στθν παρακάτω ερϊτθςθ να επιλζξετε ποια είναι ςωςτι και ποια είναι λάκοσ 

α. Η κίνθςθ ενόσ ςϊματοσ προχποκζτει τθν φπαρξθ ςυνιςταμζνθσ δφναμθσ 
β. όταν το ζργο του βάρουσ είναι κετικό αυξάνεται θ δυναμικι ενζργεια του ςϊματοσ 
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γ. Το ζργο τθσ τριβισ ολίςκθςθσ είναι πάντοτε αρνθτικό 
γ. θ επιτάχυνςθ ενόσ ςϊματοσ με ςτακερι μάηα είναι ανάλογθ τθσ ςυνιςταμζνθσ 
δφναμθσ που ενεργεί ςε αυτό 
δ. Το ζργο είναι διανυςματικό μζγεκοσ. 

 
Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Ζνα ςϊμα μάηασ 5kg βρίςκεται ςτο ζδαφοσ (κζςθ Α) με μθδενικι δυναμικι 
ενζργεια. Σε μια ςτιγμι αςκοφμε πάνω του μια κατακόρυφθ δφναμθ F=60Ν με 
αποτζλεςμα μετά από λίγο να βρίςκεται ςτθ κζςθ Γ ςε φψοσ h=2m. Δίνεται g=10m/s2.  
Για τθν παραπάνω μετακίνθςθ: 
α.  Να υπολογίςετε τα ζργα:  WF  ,  WB 

Μονάδες 3 

β.   Να ςυμπλθρωκεί ο πίνακασ για τθν Κινθτικι, Δυναμικι και Μθχανικι ενζργεια. 

Θζςθ Κ  (J) U  (J) ΕΜΗΧ  (J) 

Α    

Γ    

Μονάδες 3 

γ.  Ποιεσ προτάςεισ είναι ςωςτζσ και ποιεσ λάκοσ. 

α. Στο ςϊμα δόκθκε ενζργεια μζςω του ζργου τθσ  δφναμθσ F. 
β. Το ζργο τθσ  δφναμθσ εκφράηει τθν αφξθςθ τθσ κινθτικισ ενζργειασ. 
γ. Το ζργο του βάρουσ ιςοφται με τθν αφξθςθ τθσ δυναμικισ ενζργειασ του ςϊματοσ. 
δ. Το ζργο του βάρουσ ιςοφται με τθν ελάττωςθ τθσ δυναμικισ ενζργειασ του ςϊματοσ. 

Μονάδες 3 

Β2. Σε ζνα ςϊμα μάηασ m1=3m που βρίςκεται ςε λείο οριηόντιο δάπεδο εφαρμόηεται 

οριηόντια ςυνιςταμζνθ δφναμθ F και επιταχφνεται με επιτάχυνςθ α. Κάποια ςτιγμι 

αφαιροφμε από το ςϊμα  ζνα κομμάτι μάηασ m2=m ενϊ διπλαςιάηουμε ακαριαία τθν 

ςυνιςταμζνθ δφναμθ. Η νζα επιτάχυνςθ του ςϊματοσ είναι 

a) α/3 
b) 3α/4 
c) 3α/2 
d) 3α 

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ  

Μονάδες 2 

Να δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ  

 Μονάδες 4 

 



 

 

Β3.  Σε ζνα ςϊμα που αρχικά θρεμεί ςε λείο οριηόντιο επίπεδο αςκείται οριηόντια δφναμθ F 

και αρχίηει να κινείται ευκφγραμμα. Στο παρακάτω ςχιμα δίνεται το διάγραμμα του μζτρου 

τθσ δφναμθσ F ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο. 

 

 

 

 

 

 

 

α. Ποία από τισ παρακάτω επιλογζσ είναι ςωςτι 

Η κίνθςθ του ςϊματοσ είναι ομαλά επιταχυνόμενθ 

i. ςτθν χρονικι διάρκεια 0 μζχρι t1 

ii. ςτθν χρονικι διάρκεια t1 μζχρι t2 

iii. ςε όλθ τθν χρονικι διάρκεια από 0 μζχρι t2 

Μονάδες 1 

Να δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ  

 Μονάδες 3 

β. θ μζγιςτθ ταχφτθτα του ςϊματοσ είναι 

i. τθν χρονικι ςτιγμι t1 

ii. τθν χρονικι ςτιγμι t2 

iii. ςε όλθ τθν χρονικι διάρκεια από 0 μζχρι t1 

Μονάδες 2 

Να δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ  

 Μονάδες 4 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Ζνα ελικόπτερο ςυνολικισ μάηασ Μ=840kg ανζρχεται κατακόρυφα με τθν βοικεια 

ςτακερισ κατακόρυφθσ ανυψωτικισ δφναμθσ F, με ςτακερι ταχφτθτα u0 = 20m/s. 

Αφινοντασ κάποιο φορτίο, ξαφνικά το ελικόπτερο αποκτά επιτάχυνςθ  α=0,5 m/s2 . Αν 

κεωριςετε ότι θ ανυψωτικι δφναμθ F παραμζνει ςτακερι, να βρείτε. 

Γ1. Τθν ςτακερι ανυψωτικι δφναμθ F 

Μονάδες 5 

Γ2.  τθν μάηα m του φορτίου που άφθςε το ελικόπτερο  

F 

t 

t2 t1 0 



 

 

Μονάδες 7 

Γ3. τθν ταχφτθτα του ελικοπτζρου αφοφ ζχει ανζβει  φψοσ h=500m από τθν ςτιγμι που 

άφθςε το φορτίο . 

Μονάδες 8 

Γ4. τθν ιςχφ τθσ ανυψωτικισ  δφναμθσ F τθν ςτιγμι που το ελικόπτερο ζχει ανζβει  φψοσ 

h=500m 

Μονάδες 5 

(Δίνεται g=10m/s2.)  

ΘΕΜΑ Δ 

Ζνα ςϊμα μάηασ m=2 kg κινείται ςε οριηόντιο δάπεδο με ςτακερι ταχφτθτα υ0. Τθν χρονικι 

ςτιγμι t=0 αςκείται ςτο ςϊμα οριηόντια δφναμθ F και θ ταχφτθτα του ςϊματοσ ςε 

ςυνάρτθςθ με τον χρόνο δίνεται από το παρακάτω διάγραμμα. Ο ςυντελεςτισ τριβισ 

ολίςκθςθσ του οριηοντίου δαπζδου είναι μ=0,5.Αν κεωριςουμε τθν επίδραςθ του αζρα 

αμελθτζα και θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ g=10m/s2 .Τότε για το χρονικό διάςτθμα από 0 

μζχρι 6 s να βρείτε 

 

Δ1. Τι κινιςεισ εκτελεί το κινθτό  ποια θ επιτάχυνςθ ςε κάκε κίνθςθ και ποια θ μζςθ 
ταχφτθτα του ςϊματοσ 

Μονάδες 6 

Δ2. Να υπολογίςετε  το μζτρο τθσ τριβισ ολίςκθςθσ και να ςχεδιάςετε ςε 
βακμονομθμζνουσ άξονεσ τθν γραφικι παράςταςθ  τθσ δφναμθσ F ςε ςυνάρτθςθ με τον 
χρόνο 

Μονάδες 7 

Δ3. Να υπολογίςετε τθν ςυνολικι ενζργεια  που μεταφζρκθκε ςτο ςϊμα μζςου του ζργου 
τθσ δφναμθσ F 

Μονάδες 6 

Δ4. πόςθ ενζργεια μετατράπθκε ςε κερμότθτα κατά τθν κίνθςθ του ςϊματοσ. 

Μονάδες 6 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ : ΓΚΟΡΙΣ΢Α΢ ΚΩ΢ΣΑ΢ 

ΟΡΟ΢ΗΜΟ- ΑΓΙΑ΢ ΠΑΡΑ΢ΚΕΤΗ΢-ΧΟΛΑΡΓΟΤ-ΠΑΠΑΓΟΤ 
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